

НА БЛАГО КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА

Всего три года прошло с тех пор, как XXII съезд КПСС принял программу строительства коммунизма в нашей стране. Советские люди наглядно видят, какие гигантские шаги сделала за это время партия по пути практического осуществления величайших задач.

Одним из них является Закон о пенсиях и пособиях колхозникам, принятый Верховным Советом СССР 15 июля 1964 года.

Закон этот подготовлен всем ходом развития нашего общества, ростом экономики, успехами социалистического сельского хозяйства. В результате оказалось возмож-

ным распространить на всех колхозников социальные льготы, ввести более устойчивую систему социального обеспечения в колхозах путем установления пенсий по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца и пособий для женщин—членов колхоза по беременности и родам.

Забота о человеке всегда была в центре внимания Коммунистической партии и правительства. Существенным показателем улучшения народного благосостояния является рост общественных фондов потребления. По сравнению с довоенным 1940 годом общественные фонды потребления в РСФСР возросли более чем в 7 раз и состави-

ли в 1963 году около 21 миллиарда рублей. Почти 40 процентов общественного фонда потребления составляют пенсии, пособия и другие выплаты и льготы по социальному страхованию и социальному обеспечению. Только в Российской Федерации насчитывается 15 миллионов пенсионеров. А расходы государства на социальное обеспечение в республике в текущем году составляют 5,8 миллиарда рублей.

Одновременно с коренным улучшением пенсионного обеспечения улучшены и другие виды социального обслуживания: бесплатное санаторно-курортное лечение, дома и интернаты для престарелых

и инвалидов, детские дома инвалидов и другое.

Органы социального обеспечения нашего района выдали нынче 51 человеку бесплатные путевки в санатории и дома отдыха, 13 человек помещены в дома инвалидов и престарелых на полное государственное обеспечение.

Принятый Верховным Советом СССР Закон о пенсиях и пособиях колхозникам является новым историческим актом и полностью отвечает интересам колхозного крестьянства.

Размеры пенсий будут исчисляться из заработка колхозника, а при отсутствии архивных данных будут определяться минимальные размеры пенсий.

Размеры пенсий, исчисленные из заработка, зависят от количества и качества труда. Более высокие размеры пенсий получают те колхозники, которые хорошо трудились и получали высокие заработки.

Проведение в жизнь Закона о пенсионном обеспечении колхозников—большое госу-

дарственное дело. Только в нашем Шахунском районе предстоит назначить пенсии более 5 тысячам человек. Причем эту работу нужно провести в короткие сроки. В связи с этим подготовка к введению Закона в действие выдвигает ряд серьезных задач.

Прежде всего необходимо все сохранившиеся документы по учету трудностей, стажа и заработка колхозников привести в должный порядок.

Далее. В каждом колхозе должен быть создан Совет социального обеспечения колхозников. Совет эти под руководством правлений колхозов, партийных и профсоюзных организаций призваны проявить особую заботу о ветеранах колхозного производства.

Проведение в жизнь Закона о пенсиях колхозникам должно быть осуществлено повсеместно организованно, без малейшего ущемления прав сельских тружеников.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 186 (516)

Суббота, 21 ноября 1964 года

Цена 2 коп.

УДОБРЕНИЯ—НА ПОЛЯ

В 1964 году колхозы внесли в почву 51.839 центнеров минеральных удобрений. Это больше, чем в прошлом году, на 2554 центнера.

Наряду с этим проводилось известкование площадей. По управлению заизвестковано 2965 гектаров, на 273 гектара больше, чем в 1963 году. В колхозе имени Литвинова заизвестковано 437 гектаров, в «Земледельце»—400, в «Коммунаре»—220.

Продолжается заготовка торфа. Так, в артели «Память Ленина» заготовлено 70 тысяч тонн, «Ударнике»—30.200, имени Ленина—29.500, «Родине»—22.200, «Коммунаре»—20.000.

Е. ВИШНЯКОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 ноября 1964 года состоится 11-я сессия Шахунского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

«О состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания трудящихся в г. Шахунье».

Начало работы сессии—в 11 часов в клубе имени Плаксина. ГОРИСПОЛКОМ.

СЛЕТ УДАРНИКОВ

Слет бригад коммунистического труда предприятий лесной промышленности Горьковской области на днях проводят в Сяве управление лесной промышленности и лесного хозяйства Волго-Вятского совнархоза, комбинат «Горьклес», областное правление НТО лесной промышленности и лесного хозяйства.

Участники слета ознакомятся с производством Сявского леспромхоза, прослушают доклад начальника комбината «Горьклес» А.П. Благова «О путях дальнейшего повышения производительности труда» и поделятся опытом своей работы.



Второй год работает доярной в артели «Колос» Александра Прокопьевна Русинова. Но и за такое короткое время она сумела показать себя с лучшей стороны. За ней закреплена группа коров-первотелок. Трудолюбивая доярка добила от них высоких надоев. На 20 ноября она надоила по 1630 килограммов от каждой коровы. А всего надоила от первотелок 8877 килограммов.

На снимке: А. П. Русинова.

Фото В. Душеина.

УДАРНИК, ОБЩЕСТВЕННИК

МАШИНЫ тянули к себе Ивана Березина с юных лет. Однажды колхозу пришла разнарядка послать одного человека на курсы комбайнеров. Выбор пал на Березина.

Курсы он закончил успешно. Стал работать сначала на «С-4», а потом на «СК-3». Ежедневно убирал хлеб с 12—15

гектаров, а за сезон доводил выработку до 450—470 гектаров. За 12 лет работы на комбайне он убрал хлебов не менее чем с 5500 гектаров.

Ивана Макаровича Березина ежегодно заносит на районную Доску почета.

После окончания убор-

ки Березин не сидит сложа руки, а ищет себе работы. В прошлом году он работал на строительстве свинарника.

Березин—депутат Полемского совета. Он честно относится к выполнению депутатских обязанностей. Однажды к нему пришла заведующая Ка-

раваихинской начальной школой и просила оказать содействие в ремонте крыши у школы. Березин поехал по деревням, нашел пиломатериал, добился, чтобы сельсовет его купил. С помощью родителей тес привезли к школе, а в нерабочее время все ро-

дители во главе с Березиным покрыли крышу.

При создании профсоюзной организации в колхозе И. М. Березина, как активного общественника, ударника коммунистического труда, избрали председателем профсоюзного комитета.

Н. СМIREНIN.

Колхоз «Красный Октябрь».

Партийная жизнь

Идеологическая работа приобретает сейчас, в период развернутого строительства коммунизма, особенно важное значение. Это и понятно. Успех создания материально-технической базы коммунизма во многом зависит от того, как подготовлены люди, кадры, насколько они прониклись чувством коллективизма и товарищества, коммунистическим отношением к труду.

Выполняя решения июньского Пленума ЦК КПСС, партийные организации заметно оживили идеологическую работу. Возникли и прочно утвердились новые формы работы с людьми. В промышленных поселках и на селе работают народные университеты культуры и другие общественные организации, занимающиеся вопросами идеологической работы.

К сожалению, в практике нередко случается так, что

СОВЕТ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

отдельные полезные и нужные массово-политические мероприятия проходят неорганизованно и не достигают цели или срываются совсем. Происходит это потому, что партийные организации подчас не согласовывают свою работу, проводят ее обособленно, каждая заботится только о делах в своем коллективе. По существу вроде все верно, а на практике это в иных случаях выглядит по принципу «моя хата с краю».

Именно так было до недавнего времени и в поселке Пижма. Лекционная и научно-атеистическая работа по месту жительства рабочих носила эпизодический характер, вопросы благоустройства поселка решались неоперативно, с большими трудностями. А кто бывал в лесном заболоченном Заволжье, тот знает, что такое дороги и благоустройство.

В такой обстановке сама жизнь выдвигала необходимость объединить усилия партийных организаций, направ-

вить их деятельность по единому руслу в решении конкретных, связанных с жизнью поселка, вопросов. Таким координирующим органом стал на поселке совет секретарей первичных партийных организаций, созданный Шахунским горкомом КПСС. Председателем совета избран секретарь парткома Пижемского леспромхоза Исак Васильевич Смирнов.

Совет работает недавно, меньше года. Но сделано за это время уже многое. Стало правилом выступление лекторов и агитаторов по местному радио. Только за последнее время лекторы С. Н. Борисов, А. И. Втюрин, В. Д. Безденежных и другие прочитали по радио лекции о семье и коммунистической нравственности, о навыках и привычках детей, о вреде алкоголя, о религии и суевериях. Это далеко не полный перечень лекционных тем. В быт рабочих и служащих поселка прочно входят новые гражданские

обряды, наполненные коммунистическим содержанием. По-новому стали проходить молодежные праздники.

Многое сделано и в благоустройстве поселка. Вопрос о благоустройстве также обсуждался на заседании Совета. После этого секретари парторганизаций, активисты провели широкую разъяснительную работу среди рабочих. Все это помогло пижемцам без денежных затрат вывезти на строительство дороги свыше 1200 кубометров песка и камня, на улицах и в скверах высажено 1800 фруктовых и около 5 тысяч декоративных деревьев и кустарников.

На своих заседаниях, которые проводятся раз в два месяца, совет обсудил вопросы улучшения наглядной агитации, детской безнадзорности и усиления воспитательной работы, работу университета культуры. На кустовом пар-

тийном собрании обсудили вопрос охраны общественного порядка в поселке.

Совет не пишет резолюций, он — орган совещательный. Все его рекомендации или предложения оформляются в дневнике и доводятся до сведения актива через секретарей парторганизаций.

Пока в деятельности совета встречаются еще недостатки. Неудовлетворительно еще руководит совет торговлей, общественным питанием, бытовым обслуживанием населения. Оставляет желать много лучшего руководство добровольной народной дружиной.

При устранении этих недостатков совет, несомненно, станет подлинным штабом координации воспитательной работы на поселке.

Р. ХАБИБРАХМАНОВ,
инструктор горкома
КПСС.

Г. ЧИСТЯКОВ.



ОЧЕРК ЗОЛОТЫЕ РУКИ

машин, к резким ударам кувалды по металлу. Привык уже к новому, что появилось совсем недавно в мастерской — конвейерной линии, мочным машинам, мостовым кранам. Ведь он и сам, своими руками поставил 6 кранбалок и подкрановых путей.

Подойдя к станку, оглядел рабочее место: около десятка коленвалов стояло на площадке, ожидая шлифовки. Но прежде чем начать шлифовку шатунных и коренных шеек валов, Афанасий Фирсович смазывает подшипник и шпиндель станка, алмазом производит оправку абразивного камня и только потом устанавливает в патроны коленвал, пользуясь специальным прибором — индикатором.

Станок пущен. Круг камня, вращаясь, касается шейки вала, брызжет пучок искр, тонкой струй-

кой льется эмульсия, серовато поблескивает сталь.

Поворот рукоятки — и станок остановлен. Солодов берет в руки микрометр, чтобы измерить размер шейки. Шлифовку вала надо производить в строгом соответствии с заводскими вкладышами. Тонкая, ювелирная работа!

Снова пуск станка. Шуршит камень о металл, мечутся в стороны искры...

За семичасовой рабочий день Афанасий Фирсович шлифует от 3 до 4 коленчатых валов от трактора «ДТ-54» и по 4—5 от автомобиля. Ежемесячно он выполняет задания не менее чем на 120 процентов.

— Не подводит, старина, — похлопывая по станку, говорит Солодов. — Мы с ним все равно что ровесники. Он прибыл в мастерские в 1938 году и я начал работать шли-

фовщиком в этом же году. В 1939 году меня взяли в армию. В ноябре 1945 года я вернулся и опять встал к нему. С тех пор мы с ним не расстаемся. Служим друг другу, как верные друзья... Стоит рядом другой, недавно присланный. Но неохота на него переходить. Свыкся со старым.

Станок типа «ЗН-42», на котором шлифует Солодов, может быть, выражаясь термином политэкономии, износился морально, но физически он исправен! Хотя и отработал положенный срок. И в этом заслуга Солодова. Он тщательно ухаживает за ним, бережет его как собственную вещь.

Администрация и местный комитет, видимо, учитывали это, когда присваивали в феврале текущего года Афанасию Фирсовичу Солодову звание ударника коммунистического труда.

Солодов — примерный семьянин. Живет он дружно с женой Лидией Акимовной, воспитывая четверых детей. Дети приносят из школы только отличные и хорошие оценки. А старшая десятиклассница Зоя — комсомольский вожак. Нина, Вячеслав и Владимир тоже выполняют общественные поручения в школе.

...Шумит станок. Меняются валы. Плавно текут мысли шлифовщика.

— Цех-то какой стал, — думает Солодов. — Прямотаки как на настоящем заводе. Теперь работы прибавится. Намечается поток, кадры ремонтников будут постоянные. Ежедневно из ремонта будет выходить по одному трактору. Вот тогда закипит работа! Но мы не подведем, будьте уверены...

Солодов не подведет. Порукой этому его двадцатилетняя безупречная работа на одном станке, в одной и той же мастерской.

А. СМОРНОВ.

После очередной планерки шлифовщик Афанасий Фирсович Солодов направился к своему станку. Шел он неторопливо, перешагивая через детали разобраных тракторов. Его коренастая плотная фигура выделялась среди остальных рабочих. Все здесь знакомо ему до мелочей. Он привык к шуму

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ВДАЛИ ОТ ДОРОГ

Наш колхоз «Путь к коммунизму» расположен в глухом лесном краю, вдали от больших дорог. Естественно, мы хотим знать, что делается в мире. Но у нас нет радио, не показывают кинокартины, не читают лекций и не проводят беседы. Партийная организация этому вопросу уделяет мало внимания.

В. ДУДИН.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 21 ноября 1964 год

Секретарь комсомольской организации Шахунского леспромхоза Владимир Олюнин сказал о Николае Бушуеве:

— Передовой производственник. Общественник. Живет не сегодняшним днем, а с перспективой...

— А если это перевести на язык фактов?

— Николай работает станочником на Железнодорожном лесопункте. Как и товарищи по профессии, борется за высокое звание ударника коммунистического труда. Ежемесячно выполняет нормы выработки на 110—120 процентов. Дает продукцию только хорошего и отличного качества. Если потребуется то в любую минуту готов прийти на помощь товарищу.

Он — активный комсомолец. Организовал комитет ВЛКСМ воскресник по строительству спортивной площадки — Николай пришел первым и работал по-комсомольски, с задором, с огоньком.

Много сил отнимает работа, но он находит время на учебу. Николай — студент-заочник третьего курса Красно-Баковского лесохозяйственного техникума. Он станет лесоводом.

Береги честь смолоду, — гласит народная мудрость. Николай Бушуев — один из тех, кто свято соблюдает это жизненное правило.

И. ИВАНОВ.

На снимке: станочник Шахунского леспромхоза Н. Бушуев.

Фото В. Душеина.



ТЕХНИКУ К ВЕСНЕ ГОТОВЬ С ОСЕНИ

эксплуатируются тракторы, на которых уже дав-

В ЭТОМ ГОДУ во всех мастерских объединения «Сельхозтехника» и особенно в Шахунской проведена значительная работа по реконструкции с целью лучшей организации ремонта и условий труда ремонтников. Отрадно отметить, что в Шахунской мастерской впервые в районе намечается производить поточный метод ремонта тракторов постоянными кадрами ремонтников. Расширена площадь и созданы лучшие условия труда для ремонтников в Тоншаевской мастерской. Значительная работа в этом направлении проделана в Ошминской мастерской.

Реконструкция мастерских оттянула ремонт машин. В октябре очень мало тракторов было поставлено на ремонт. А в мастерской Шахунского отделения разборку первого трактора начали только 12 ноября. Таким образом, с ходом ремонта тракторов создалось очень напряженное положение. К 1 января 1965 года из мастерских должно было выйти отремонтирован-

ными 75 тракторов, а на 20 ноября вышло только два.

Особенно слабо развертывают ремонтные работы в мастерской Тоншаевского отделения. Там инженерно-технические работники до сих пор не знают, сколько же сельскохозяйственных машин подлежит ремонту в колхозах их зоны. Как же они собираются руководить ремонтом? Такое отношение к делу совершенно недопустимо со стороны организации, которая руководит ходом ремонта техники в колхозах, организует его. Совершенно непонятно отношение к этому управляющего П. Г. Втюрина, вчерашнего главного инженера этого отделения. Ведь в прошлом году организация ремонтных работ в Тоншаевском отделении «Сельхозтехника» ставилась в пример шахунцам.

Это обстоятельство обязывает максимально использовать

в оставшийся период все производственные мощности мастерских с тем, чтобы до конца года каждая мастерская выпустила не менее 25—30 тракторов.

Наряду с этим механизаторам из «Сельхозтехники» в связи со сложившейся обстановкой следует больше оказывать помощи колхозам в проведении несложного ремонта на месте. Для этого работникам «Сельхозтехники» требуется четкое знание положения дел в каждом хозяйстве.

Однако, как показывают факты, руководители «Сельхозтехники» еще не нашли свое место в этом деле. В прошлом году они подвергались резкой критике на комитете партконтроля за самотек в организации ремонта. Видимо, тт. Ратнер и Дорофеев не сделали должных выводов из ошибок прошлого года.

Ошибки вновь повторяются и даже в большей мере. Разве это порядок, когда руководство «Сельхозтехники» разбросало с планом ремонта тракторов у колхозов только в половине четвертого квартала? План ремонта до последних дней не был доведен до мастерских объединения. До сих пор не загружена полностью мастерская Хмелевицкой ММС.

Руководство объединения ссылается на то, что колхозы не хотят ставить тракторы в ремонт. Отчасти это верно. Например, в колхозе «Авангард» не работают два трактора, требующие ремонта, но правление колхоза до сих пор не отправило их в мастерские. Такое же положение в колхозах «Ир-Жара», «Нива», «Искра», «Земледелец» и ряде других. Но и работники «Сельхозтехники» не проявили настойчивости в загрузке Хмелевицкой мастерской. Они могли бы поставить в ремонт тракторы тех колхозов, которые взяты ими на комплексное обслуживание. Тем более, что машины, требующие ремонта, у них есть. В некоторых хозяйствах

но нельзя работать. Почему же не принимают к этому мер инспекторы гостехнадзора «Сельхозтехники»?

Все эти факты говорят о том, что товарищей Ратнера и Дорофеева, видимо, не очень беспокоит положение с ремонтом колхозных тракторов. В штате «Сельхозтехники» имеется специальный человек, отвечающий за организацию ремонта сельхозмашин колхозов и совхоза—И. И. Бурдин. Однако до сих пор он занимался всем чем угодно, только не ремонтом. Работники «Сельхозтехники» ссылаются на то, что они были заняты подготовкой мастерских. Но в объединении достаточно инженерно-технических работников, чтобы вести ремонтные работы во всех мастерских.

Для того, чтобы исправить положение с ремонтом тракторов, в первую очередь необходимо, чтобы руководство объединения «Сельхозтехника» изменило свое отношение к делу. Надо усилить ремонт техники в мастерских, усилить контроль за качеством ремонта на местах.

М. МИХАЛИЦЫН,
главный инженер производственного управления.

ХОРОШО БЫЛО БЫ...

В КАНУН праздника Великого Октября—1 ноября в с. Ошминском был проведен массовый воскресник, на котором работало 4 трактора, 4 автомашины и 70 человек населения: работники Ошминской средней школы, сельпо, больницы, колхозники. Цель воскресника — строительство моста через речку Шукшум, устройство противопожарного водоема. Объем земляных работ за день составил 150 кубометров.

В воскреснике не участвовали работники лесничества и радиоузла под неблагоприятным предлогом: «некогда».

Хорошо было бы, если бы в устроенном водоеме руководители колхоза развели ценные породы рыб. Пользу от этого получил бы, в первую очередь, колхоз.

Н. СУЛИНА.



Антонина Русова—одна из передовых доярок колхоза «Всходы Ильича». Она ухаживает за первотелками. От каждой из них надоила более 1000 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: доярка Антонина Русова.

Фото В. Душенна.

О ВАЖНОМ, НАЗРЕВШЕМ СТРОИТЬ С ПЕРСПЕКТИВОЙ

За последние 10—15 лет почти все жители села нашего района построили себе новые добротные деревянные и кирпичные дома. Соломенная кровля заменена на тес и шифер.

Где же построились жители?

Снова в тех же маленьких деревушках, с кривыми зигзагообразными улочками, вперемежку со скотными дворами, токами, складами, гаражами и мастерскими, которые поставлены из кирпича, капитально, на многие годы.

При такой застройке населенных пунктов нечего и мечтать о благоустройстве сел, о правильном расположении строений, о водоснабже-

нии и канализации.

Чтобы заново спланировать и перестроить деревни, на это требуется очень много средств, материалов, людских сил и десятки лет времени.

Можно было бы избежать этих затрат, сэкономить время, деревни были бы близки к завершению перестройки, если бы соответствующие строительные и контролирующие органы руководили застройкой и планировкой сел.

Любое строительство в деревне надо вести перспективно.

А. СМЕРНОВ,

житель д. Красногор Хмелевицкого сельсовета.

МАШИННОЕ ДОЕНИЕ — ОНО ВЫГОДНО

Механизация трудоемких процессов в животноводстве в колхозах нашего управления до сих пор остается на низком уровне. Из имеющихся в колхозах 10,5 тысячи коров машинным доением обслуживается только 4,8 тысячи голов, или 47 процентов.

Одной из главных причин медленного внедрения машинной дойки является неподготовленность помещений. Новое строительство типовых коровников, а также переоборудование старых ведется низкими темпа-

ми. Ставить же доильные установки в приспособленных небольших дворах, где содержится по 30—40 коров, как, например, в «Советском пути», «Гиганте», «Пути коммунизма» и в других, нецелесообразно, тем более, что сами здания становятся ветхими.

В ряде колхозов, как «Новый мир», имени Свердлова, «Россия», «Рассвет» и в других, поставленное оборудование осваивается медленно и по существу, не используется. Это приносит большой ущерб для хо-

зяйств, так как затраты на оборудование произведены, а отдачи от него нет.

При обобщении же опыта механического доения коров можно сделать вывод, что оно колхозам выгодно. Покажем это на примере колхоза «Искра»

В начале мая текущего года здесь из трех ферм создали одно дойное стадо в 124 головы и разместили его в селе Извал, где была оборудована доильная установка типа «елочка». Вместо девяти доярок, ранее обслуживавших дойное стадо,

стало только пять, включая и оператора машинного доения. Нагрузка на одного работающего увеличилась с 14 до 25 коров. За девять месяцев текущего года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, надой молока возрос с 16,8 до 30 тонн в расчете на одну доярку, т. е. производительность труда доярки увеличилась в 1,8 раза. За счет экономии средств на оплату труда доярок себестоимость молока снизилась на 7—8 процентов.

В совхозе «Комсомо-

лец» от применения машинного доения на Чернухинской и Мало-Полдневской фермах от 214 коров будет сэкономлено до конца года около 650 рублей.

На механизированную дойку перешли также колхозы «Коммунар», «Авангард», «Новый путь» и другие артели. И правильно сделали!

Д. ЛЕБЕДЕВ,

начальник планово-экономического отдела управления.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 21 ноября 1964 г.

ПО НОВОМУ МЕТОДУ



„СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ“

Журнал «СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ» широко освещает деятельность советской прокуратуры и суда по дальнейшему укреплению социалистической законности, охране прав граждан, вопросы совершенствования законодательства.

На страницах журнала регулярно публикуются юридические консультации, в которых разъясняется советское законодательство.

Систематически печатаются материалы, посвященные участию общественности в перевоспитании правонарушителей, деятельности народных дружин и товарищеских судов по укреплению общественного порядка.

Из номера в номер публикуются очерки, рассказы,

фельетоны, в которых в художественной форме раскрываются методы борьбы с преступностью, рассказывается о деятельности лучших прокуроров, следователей, судебных работников.

В журнале помещаются статьи, заметки и обзоры о законодательстве и деятельности органов прокуратуры и суда, об укреплении законности в братских социалистических странах.

Публикуются статьи и корреспонденции, разоблачающие буржуазную демократию и законность.

Журнал выходит ЕЖЕМЕСЯЧНО.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА на год—3 руб. 60 коп., цена одного номера—30 коп.

Бригадный метод является новой, прогрессивной формой кинообслуживания населения. Широкое применение нашел он и в нашем районе. Достаточно сказать, что в начале нынешнего года уже создано 13 бригад, которые взяли обеспечить работу всех 88 киноустановок.

В развернувшемся социалистическом соревновании между бригадами лучших результатов добилась Ошминская бригада киномехаников (бригадир В. И. Елькин). По итогам работы за 10 месяцев текущего года ей присуждено первое место и денежная премия. А коллектив в целом удостоен права называться бригадой коммунистического труда.

Об опыте работы этой бригады следует рассказать несколько подробнее. На наш взгляд, он поучителен для всех киномехаников района.

Бригада обслуживает семь киноустановок. В нее входят опытные киномеханики Василий Иванович Елькин (он же бригадир), коммунист Николай Иванович Носков, комсомольцы Павел Васильевич Михалицын и Лидия Матвеевна Каргу, помощник киномеханика Леонид Николаевич Окунев.

В начале года каждому киномеханику было вручено

плановое задание кинообслуживания населения на год, а также на каждый квартал и месяц отдельно.

Киномеханики, в свою очередь, взяли на себя обязательства не только выполнить план, но и перевыполнить.

В. И. Елькин, хотя и не получает никакой оплаты за бригадирство, побывал на всех киноустановках своей бригады, словом и делом помогал на месте устранять возникшие трудности в работе киномехаников.

На всех киноустановках хорошо поставлено рекламирование фильмов.

Киномеханики не ждут, пока им доставят фильмокопии. Они сами, не считаясь со временем, ездят за ними и обеспечивают показ кинофильма в точно намеченный срок. А затем так же аккуратно и в срок отправляют их в другое место кинопоказа.

Если обнаруживают расхождение состояния фильмокопии с техническим паспортом, то обязательно составляют соответствующий акт и один экземпляр высылают в дирекцию киносети.

В летнюю пору хорошо организуется показ кино на открытых площадках. Н. И. Носков и П. Михалицын, например, шефствовали над колхозом «Прогресс». Здесь они поставили 24 киносеанса и обслужили две тысячи зрителей. Киномеханик П. В. Михалицын годовой план кинообслуживания выполнил к 1 сентября 1964 года. А бригада в целом десятимесячное задание по охвату зрителей выполнила на 125,5 процента, а по сбору средств — на 128,2 процента.

Бригада ошминских киномехаников по праву считается лучшей в районе.

А. ХЛЫБОВ,

На снимке: члены бригады коммунистического труда В. И. Елькин (справа), П. Н. Михалицын и Л. М. Каргу.

НОВЫЕ СТИХИ

ПЕРВОСНЕЖЬЕ

Хорошо по первоснежью
Пробенать
На звонких лыжах
Мимо зарослей
Прибрежных,
Мимо сосен,
Мимо рыжих.
Добежать до носогора
И—рвануться
Вниз, в распадок.
Бьет в лицо

Шальная скорость
Разноцветьем
Снежных радуг.
Ветер в грудь
Швыряет смелость,
Оглушает
Звонким свистом...
Все одето белым-белым,
Первозданно светлым,
Чистым.

Владлен ПЕТРОВ.

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

КАК УМЕР НАПОЛЕОН

Умер ли Наполеон естественной смертью или был убит—вопрос, который давно уже интересует историков мира,—вновь всплыл сейчас после экспериментов ученых в Англии. По сообщению печати, исследования, проведенные учеными в лабораториях в Харуэлле, показали, что французский император, который

скончался на острове Святой Елены в 1821 году, в течение продолжительного времени подвергался воздействию мышьяка. Поэтому ученые, которые провели это исследование, пришли к выводу, что Наполеон был убит.

До того как прийти к такому выводу, ученые бомбардировали 4 образца волос Наполеона нейтронами в атомном исследовательском центре в Харуэлле. Было зарегистрировано излучение ставших радиоактивными атомов мышьяка в волосах императора. Ученые полагают, что Наполеон был отравлен графом Монтонлоном, который по завещанию Наполеона получил большое состояние.

(ТАСС).

В КЛУБАХ ГОРОДА

Клуб имени Плассина
21 НОЯБРЯ
«ЧАПАЕВ»
22 и 23 НОЯБРЯ
«ГАМЛЕТ»
23 и 24 НОЯБРЯ
«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»
Клуб леспрохоза
21 НОЯБРЯ
«ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ»
«ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ»
«Прогресс»
21 НОЯБРЯ
«УПРЯМАЯ ДЕВЧОНКА»

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

На Железнодорожном лесопункте Шахунского леспрохоза ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ

отходы лесопиления на топливо по цене 70 копеек за кубометр без подвозки.

Шахунский комбинат бытового обслуживания ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

от населения одежды в химическую чистку и крашение на осенне-зимний период по сниженному, в среднем на 20 процентов, прейскуранту.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ФОТОВЫСТАВКА

Редакция газеты «Знамя труда» совместно с первичной организацией Союза журналистов решили провести 20 декабря 1964 года в городе Шахунье первую районную фотовыставку.

Каждый фотолюбитель может представить на выставку не менее трех своих лучших фотоснимков, отпечатанных на глянцевой бумаге размером 18x24.

Авторы лучших фотоснимков будут награждены ценными подарками.

Для отбора лучших фотоснимков создано жюри.

Фотоснимки на выставку принимаются с 20 ноября 1964 года в редакции газеты «Знамя труда».

Товарищи фотолюбители! Не забудьте принять участие в фотовыставке.

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

ГДЕ ЖЕ МЕТАЛЛОЛОМ?

В поле в колхозе «Кодчиги» работали на вывозке силосной массы шофера Тоншаевского отделения «Сельхозтехника». Фамилия одного из шоферов Сморгалов. По окончании работ шофера нагрузили две машины металлолома. Где этот металлолом, неизвестно. Денег за него на колхозный расчетный счет не поступило. По этому во-

просу мы обращались к уполномоченному «Вторчермета» т. Зибарову, который обещал выяснить и деньги перечислить. Но... ни денег, ни металлолома.

Что скажут об этом руководители Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» и тов. Зибаров?

А. МУЛИН,

бухгалтер колхоза.

НОВИНКИ КИНО

К дню рождения Ленинского комсомола на экраны страны после восстановительных работ вновь выпущен двухсерийный кинофильм режиссера С. Герасимова «Молодая гвардия».

На экранах нашего города и района он будет демонстрироваться с 23 ноября.

Фильм поставлен по одноименному роману Александра Фадеева, написанному по горячим следам героических событий, происшедших в действительности. Автор глубоко и

проникновенно показал психологию молодых советских людей, родившихся и воспитанных при Советской власти, не мыслящих себя вне социалистического общества, и поэтому без тени страха и сомнений ставших на защиту Родины в трудный для нее час.

Герои фильма — молодая гвардия коммунистов, советская молодежь, гордая и чистая, негибкая и непобедимая.

Режиссер С. Герасимов старался сохранить не только су-

щество, дух и стиль романа, но и с максимальной точностью передать все его подробности и детали, он старался сохранить широкую обрисовку образов, глубоких психологических характеристик.

Создатели фильма показали исключительный героизм советских юношей и девушек, как качество, свойственное людям, воспитанным в духе социалистической морали.

Новый выпуск этого выдающегося кинопроизведения, в

свое время с огромным успехом прошедшего по экранам, является значительным событием в культурной жизни советской молодежи. Фильм был создан 16 лет назад, и нынешние юноши и девушки его не смотрели, да и люди старшего поколения вновь с большим интересом посмотрят этот замечательный фильм—достойный памятник героям Краснодона.

Н. ТАТАРИНОВ,

директор киносети.

„МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ“

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдел писем 0—75, железнодорожный 4—83.

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 1222 Тираж 7326